

8天之后，第二届夏季奥林匹克青年运动会将在南京开幕。35个比赛场馆、城市各领域保障工作以及2万多名赛事志愿者已经准备就绪。

国际奥委会前主席罗格说过：“青奥会是运动员的盛会，也是志愿者的盛会。”此刻，志愿者们可以自信满满地说：“青奥，我们准备好了！”

南京青奥会志愿者

青奥，我们准备好了

本报记者 郝青摄影报道

绽放最美青春

数据显示，目前参与南京全市14个志愿服务领域的志愿者总数已达到66.778万人，青奥会期间将有超过102.69万名志愿者参与南京城市志愿服务。

“青奥会的感觉，不要听介绍，要自己来体验。”来自南京农业大学的埃及帅哥斯瓦丹说。他已经学了8个月的中文，目前可以很流利地用中文交谈了。他说：“我喜欢运动，喜欢篮球、足球、网球和跑步。能够成为青奥会的志愿者，我非常高兴。在这里我认识了很多朋友，我非常爱南京，我希望我的埃及朋友都能来青奥会。”

参与赛事志愿服务的志愿者80%是在校大学生，并且大多是“90后”，这批志愿者分布在观众服务、竞赛组织、礼宾服务、餐饮服务、医疗服务、代表团助理等400多个岗位。



柔道、摔跤比赛场地——南京龙江体育馆，从事颁奖礼仪工作的志愿者在进行培训。

展现自我风采

由于青奥会班车运行时间的特殊性，南京金陵科院的志愿者需要凌晨3点半起床，是整个青奥会中起床和出发最早的志愿者。一位志愿者说：“作为一名青奥会志愿者，我们将用青春与活力去做好我们的岗位工作。近期的培训课程紧张而充实，让我们更有信心在即将到来的青奥会期间成为一名最优秀的志愿者！”

过去的几个月，南京青奥会组委会组建专业队伍，研发8门精品课程，组织110余人的专家巡讲团，为志愿者进行通用培训。目前，担任赛场礼仪、服务、播报、物资管理等各项工作的志愿者正加紧进行实地岗位流程培训，用自己的行动来展示中国的风采。

青奥会在竞赛之外，更加注重文化教育的交流。南京青奥会组委会志愿者部部长单晓峰表示，志愿者不仅要提供志愿服务，更要展现自我风采，要在服务中和世界青年分享和交流，成为朋友。“如果每个志愿者都能和服务对象交上朋友，通过我们让他们了解中国，爱上中国，那我们的志愿服务就更有意义了。”

南京的志愿者们，一定会给世界带来惊喜。



青奥会是个大舞台，每个参与的人都是这个舞台的主角。图为志愿者们在场馆内合影留念。

能够用英语流利交谈的51岁的志愿者郦素萍与志愿者进行交流。

在游泳馆参加培训的志愿者。



打造“中国名片”

青奥会要打造“中国名片”，志愿者是重要的一环。从今年2月起，志愿者们就开始了各项培训，青奥会知识、志愿服务文明礼仪、赛会服务工作纪律和规范等理论知识都需要牢记于心，场馆测试赛也让志愿者们增加了“实战经验”。

来自四川九寨沟的藏族姑娘、南京理工大学学生格让佐是青奥会礼仪志愿者。“经历过汶川地震，我总是想通过自己的努力为别人做些什么。”此次入选青奥礼仪志愿者，每周踩着高跟鞋培训，她一直严格要求自己，生病也从未请过假。“别人能坚持，我也能，我希望代表藏族姑娘站在青奥会的舞台上，把优秀文化介绍给世界。”

青奥会组委会志愿者部部长助理王鹏说，从某种意义上看，志愿者是服务者，也是一个个“窗口”。因为，志愿者是要直接面对每一位来宾、每一位观众的，他们的一举一动、一言一行看上去很小，但影响却很大。



志愿者进行赛场播报和视频播放的培训。



在青奥会“体育实验室”服务的志愿者。